
「秋葉区の暮らしやすさに関する意識調査」中学生（速報版）

40%

60%

性 別

男性 女性

22%

42%
11%
13%

5%
7% 居住地区

新津第一中学校区 新津第二中学校区 新津第五中学校区
小合中学校区 金津中学校区 小須⼾中学校区

58%24%

10% 8%

出生地

秋葉区内 秋葉区以外の新潟市内 新潟市外（県内） 県外

2%

20%

78%

0%
0%
秋葉区内での居住年数

3年未満 3〜10年 10〜20年 20〜30年 30年以上

0

2

14
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104

27

0 50 100 150 200 250 300 350

1人暮らし

夫婦2人暮らし

夫婦以外の2人暮らし（親子、友人など）

夫婦と子ども世帯

3世代同居

その他

世帯構成

78%

3%
19%

問２ 秋葉区は住み良いか

住み良い 住み良いと思わない どちらとも言えない

147
122

46
16

63
123

30
101

174
33
34

65
43

2
97

22
18

0

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180 200

災害が少ない
犯罪が少ない

教育環境が充実している
子育てしやすい
交通上の利便性

買い物や食事に便利
文化やその活動が充実している

遊ぶ場所がある
自然豊かである

住⺠の気質が良い
行事や地域活動が活発である
近所どうしのつながりがある

助け合いがある
働く場所が充実している
緑地や花壇など緑が多い

まちが衛生的である
医療・福祉サービスが充実している

その他

住み良い理由

48%

10%

42%

問３ 秋葉区に住み続けたいと思うか

思う 思わない わからない

59%

6%

25%

10%
問４ 秋葉区に愛着があるか

ある ない どちらとも言えない わからない

32%

39%

29%

学年

中学１年生 中学２年生 中学３年生
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「秋葉区の暮らしやすさに関する意識調査」中学生（速報版）

45%
35%

10%
7%2% 1%8-1

健康的な生活が
できているか

思う まあ思う どちらとも言えない
あまり思わない 思わない わからない

42%

25%

24%

2% 7%
8-2

健康について確認・相談できる
制度や場を利用しているか

利用している あまり利用していない
利用していない 制度や機会、お医者さんを知らない
その他・無回答

58%
23%

12%

3% 4%8-3
気軽に運動する
場や機会はあるか

ある まあある あまりない ない わからない

49%
27%

13%

6% 5%
8-4」

ストレスを発散する場や機会、
精神的やすらぎはあるか

ある まあある あまりない ない わからない

49%
27%

13%

6% 5%8-4
ストレスを発散する場や機会、

精神的やすらぎはあるか

ある まあある あまりない ない わからない

49%
29%

9%

3% 2%
8%8-5

秋葉区は健康的な
暮らしができる環境か

思う まあ思う どちらとも言えない
あまり思わない 思わない わからない

0 50 100 150 200 250 300

健康（生活習慣・運動やストレス発散の場・保健医療など）
仕事（就業の機会や内容・ワーク＆ライフバランスなど）

所得などの家計
福祉（高齢者や障がい者福祉・生活困窮・介護など）

家族のつながり・調和
地域の人や趣味の仲間、友人とのつながり

社会貢献（市⺠活動・地域活動・ボランティアなどの機会）
教育（学力・学びの機会・学びの環境など）

子育て（支援などのサービス・助け合う環境など）
文化や生涯学習（歴史や伝統、芸術文化の土壌・学びの環境など）

環境（自然環境や景観・地域の清潔さ・エコや省エネなど）
防災・防犯（災害への備え・災害時の対応・治安・安全安心の取り
生活の利便性（交通などの移動・買い物や通院のしやすさ・インタ

趣味・娯楽（自由な時間・充実した活動など）
選択の自由・受容性（自分らしく生きられる・認められるなど）

「幸せ」にとって重要なこと
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「秋葉区の暮らしやすさに関する意識調査」中学生（速報版）

問10-1 自分や家族が困ったときに頼れる支援サービスや相談先を知っているか

39%

34%

13%

5%3% 6%9-1
仕事（学業）と生活の
バランスがとれているか

思う まあ思う どちらとも言えない
あまり思わない 思わない わからない

37%

40%

23%

9-2
悩みやストレスを解消できる
方法や相談先を知っているか

知っている なんとなく知っている どちらとも言えない

12%

12%

13%

8%
8%

47%

9-3
秋葉区は仕事が見つかり
やすく就業しやすい環境か

思う まあ思う どちらとも言えない
あまり思わない 思わない わからない

15%

30%55%

10-1
自分や家族が困ったときに
頼れる支援サービスや
相談先を知っているか

知っている なんとなく知っている 知らない

7%

22%

21%15%

35%

10-2
自分または家族の病気や

介護に対する備えをしているか

十分している ある程度はしている ほとんどしていない
まったくしていない わからない

27%

27%13%

7%
6%

20%

10-3
住んでいる地域では
困った人への助け合い

はできているか

思う まあ思う どちらとも言えない
あまり思わない 思わない わからない

27%

23%14%6%

4%

26%

10-4
秋葉区は高齢者や障がいの

ある人にとって
暮らしやすい地域か

思う まあ思う どちらとも言えない
あまり思わない 思わない からない

73%

18%

6%
2%

1%11-1
大切なものや価値を

共有できたり共感できたり
する人がいるか

いる まあいる どちらとも言えない あまりいない いない

72%

18%

5% 3% 2%11-2
会話や相談をしたり困ったときに

助けを求められる人が
身近にいるか

1 いる 2 まあいる 3 どちらとも言えない
4 あまりいない 5 いない
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「秋葉区の暮らしやすさに関する意識調査」中学生（速報版）

問11-2 会話や相談をしたり困ったときに助けを求められる人が身近にいるか

49%30%

11%

6%4%11-3
日常的にあいさつや
近所づきあいを
しているか

している まあしている どちらとも言えない
あまりしていない していない

64%

25%

3%
8%11-4

心が安らいだり
自分を受け入れてくれる
「居場所」があるか

ある まあある ない わからない

20%

24%
33%

3%
4% 11%

5%12
社会のために役立ちたいと

思っているか

役立ちたいと思い活動している

役立ちたいと思うが機会や時間がなくて活動していな
い役立ちたいと思うが何をしていいかわからない

あまり関心はないが、つきあいで活動している

関心がない

33%

22%8%3%
2%

32%

13-1
秋葉区は安心して

子どもを産み育てられる
まちか

思う まあ思う どちらとも言えない
あまり思わない 思わない わからない

25%

22%

9%5%3%

36%

13-2
秋葉区には子育てや教育に
関するサービスや施設、

相談できる機会が整っているか

思う まあ思う どちらとも言えない
あまり思わない 思わない わからない

42%

25%

10%

4%
2% 17%

13-3
秋葉区は子どもたちが
生き生きと育つ環境が

あるか

思う まあ思う どちらとも言えない
あまり思わない 思わない わからない

94%

3%3%14-1
秋葉区内の文化施設に
行ったことがあるか

行ったことがある 行ったことはない 知らない

40%

29%

9%4%

2% 16%
14-2

秋葉区には歴史文化や
芸術に接したり

取り組む機会があるか

思う まあ思う どちらとも言えない
あまり思わない 思わない わからない

33%

24%
11%

9%

4%
19%

14-3
秋葉区には知的興味や
知識能力を伸ばす
機会が整っているか

思う まあ思う どちらとも言えない
あまり思わない 思わない わからない
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「秋葉区の暮らしやすさに関する意識調査」中学生（速報版）

39%

29%

9%

10%

3%
10%

15-1
里山や水辺などの自然環境を

身近に感じているか

とても感じている まあ感じている どちらとも言えない
あまり感じていない 感じていない わからない

28%

35%

13%

13%

6% 5%15-2
住んでいる地域はゴミなど

なくきれいで清潔か

思う まあ思う どちらとも言えない
あまり思わない 思わない わからない

48%

31%

15%

3% 3%15-3
日頃から環境に配慮した

生活をしているか

している ほぼしている どちらとも言えない
あまりしていない していない

34%

31%

13%
3%

3% 16%
15-4

秋葉区は環境にやさしい
まちづくりができていると

思うか

思う まあ思う どちらとも言えない
あまり思わない 思わない わからない

51%

30%

7%

4%2% 6%16-1
住んでいる地域は

安心して暮らせる地域か

思う まあ思う どちらとも言えない
あまり思わない 思わない わからない

28%

38%

18%

16%
16-2

災害に対する備えや
話し合いを行っているか

行っている あまりできていない ほとんどできていない 行っていない

31%

29%

14%

19%

7%
16-3

地域で行われる防災訓練や
安全安心の取り組みに

参加しているか

ほぼ参加している ときどき参加している ほとんどできていない
参加していない その他

58%
36%

6%
16-4

災害時の避難場所や
避難方法を知っているか

知っている なんとなく知っている 知らない

53%
25%

6%

5% 3% 2%
6%

17-1
日常生活に必要なものを
買うことに不便はあるか

不便はない
あまり不便ではない
どちらとも言えない
今はよいが将来困りそうだ
不便なときが多い
とても不便である
わからない
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「秋葉区の暮らしやすさに関する意識調査」中学生（速報版）

47%

25%

8%

6%

6%
3% 5%17-2

日常生活における
交通手段に不便はあるか

不便はない
あまり不便ではない
どちらとも言えない
今はよいが将来困りそうだ
不便なときが多い
とても不便である
わからない 49%13%

11%

18%

2%
3% 4%17-3

インターネットを
利用しているか

いつも使っている
ときどき使っている
たまに使っている
まったく使っていない
使い方がわからない
使う気はない
わからない

46%

31%

8%

5%3% 7%
18-1

自分らしく生きられていると
感じるか

感じている
まあ感じている
どちらとも言えない
あまり感じない
感じない
わからない

29%

21%
11%

8%3%

28%

18-2
秋葉区は国籍や文化の異なる
人々にとって住みよいか

思う まあ思う どちらとも言えない
あまり思わない 思わない わからない

55%

26%

8%3%

2% 6%問19 あなたは現在幸せか

幸せである
まあまあ幸せである
どちらとも言えない
あまり幸せではない
幸せではない
わからない

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

1 健康（生活習慣・運動やストレス発散の場・保健医療など）

2 仕事（就業の機会や内容・ワーク＆ライフバランスなど）

3 所得などの家計

4 福祉（高齢者や障がい者福祉・生活困窮・介護など）

5 家族のつながり・調和

6 地域の人や趣味の仲間、友人とのつながり

7 社会貢献（市⺠活動・地域活動・ボランティアなどの機会）

8 教育（学力・学びの機会・学びの環境など）

9 子育て（支援などのサービス・助け合う環境など）

10 文化や生涯学習（歴史や伝統、芸術文化の土壌・学びの環境など）

11 環境（自然環境や景観・地域の清潔さ・エコや省エネなど）

12 防災・防犯（災害への備え・災害時の対応・治安・安全安心の取り

13 生活の利便性（交通などの移動・買い物や通院のしやすさ・インタ

14 趣味・娯楽（自由な時間・充実した活動など）

15 選択の自由・受容性（自分らしく生きられる・認められるなど）

「幸せ」の要素の満足度

満足・ほぼ足りている やや不足・不足している わからない
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